

**Faragó Emese - Lamár Erzsébet:**  
*Személyiség, szubjektivitás, interszubjektivitás*

A jelenlegi szám több szempontból is egyedülálló a *Különbség* történetében. Kiadványunk a hagyományoktól eltérő módon az idén januárban jelenik meg. Tartalmi szempontból különlegessége abban áll, hogy a tematikus blokk és a Varia rovat egy országos doktorandusz konferencián elhangzott előadások tanulmány formában megírt változatait tartalmazza.

A *Személyiség, szubjektivitás, interszubjektivitás* doktorandusz konferencia 2013. március 7-8. között került megrendezésre a Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának konferenciatermében. A rendezvényen egyaránt részt vettek Budapesten, Debrecenben, Kolozsváron, Pécsen illetve Szegeden tanuló filozófia, etika, esztétika, pszichológia és irodalomtudomány szakos doktorandusz hallgatók, akik határainkon innen és túl a témához kapcsolódóan folytatják kutatásaikat.

A témakör aktualitását az adja, hogy a személyiség, a szubjektivitás és az interszubjektivitás kérdéseivel napjaink filozófusainak is számot kell vetnie. A problémakör olyan az ember szempontjából meghatározó fontosságú kérdéseket vet fel, hogy hogyan alakul a személyiségünk, hogyan tapasztaljuk a körülöttünk lévő világot és milyen módon vagyunk képesek kapcsolatot teremteni más emberekkel. Közlebről nézve, miért tulajdonítunk a sajátunkhoz hasonló mentális állapotokat (vélekedéseket, tudást, érzelmeket, szándékokat) a másik ember számára? Összességében véve képesek vagyunk-e megismerni önmagunkat illetve más embereket? A kötetben publikáló fiatal kutatók különböző aspektusokból vizsgálják a felmerült kérdéseket.

Szervezőkként és a kötet szerkesztőiként szeretnénk köszönetet mondani a *Személyiség, szubjektivitás, interszubjektivitás* doktorandusz konferencia szekcióelnökeinek: Czeglédi Andrásnak, Krémer Sándornak, Laczkó Sándornak, Pavlovits Tamásnak és Sutyák Tibornak, akik értékes észrevételeikkel és hozzászólásaikkal segítették a doktoranduszok munkáját. Külön köszönet illeti Csejtei Dezsőt, a Málnási Bartók György Filozófia Doktori iskola vezetőjét, aki tudásával és segítőkész hozzáállásával nagymértékben hozzájárult a konferencia sikeréhez. A rendezvény megszervezését, illetve jelen kötet megjelenését a TÁMOP-4.2.2/B-10/1-2010-0012 projektje támogatta.